

镇城底矿

屯兰矿

# 精益现场管理初见成效 开展读书分享活动

自9月初以来,镇城底矿物资供应中心按照《镇城底矿精益现场管理实施办法》的工作要求,结合工作实际,以创建“精益样板库房”为目标,在工作场所开展“6S”精益现场改善活动。

在整理方面,该矿物资供应中心对物资进行了分类整理,减少冗余和不必要的物品,提高空

间利用率;在整顿方面,对物资进行标识、定位、定容,采用合适的容器和货架,方便物品取用和存取;在清扫清洁方面,定期清洁保养设备和设施,确保正常运转;在素养方面,通过培训和引导,提高员工素质和职业素养,培养良好的工作习惯和团队合作精神;在安全方面,加强安全

生产、环境保护的意识和措施,严格遵守相关法律法规和规章制度。

通过推行“6S”精益现场改善,该中心在提升职工素质、提高工作效率、降低生产成本、优化资源利用、推动精益管控等方面都起到了重要的作用。

●田青萍

近日,屯兰矿开展“青春理想晋行时”读书分享活动。

活动中,大家首先观看了视频《终身成长》。视频通过日常工作中个人的思想、发生的事件及产生的影响等,引出固定型思维和成长型思维的理论。青年们围绕固定型思维与成长型思维,结合屯兰矿目前开展的一系列项目及自身的经历,展开了思想、认识方面的讨论。在讨论的过程中,一致认为保持成长型思维是理解、落实矿相关活动、文件及要求的必须;读书爱好者分别分享了《三国演义》《西游记》《安全生产理论100则》《疯讲:超级演说、讲课与沟通结构设计》等书籍,与在场人员分享阅读心得,畅谈阅读感悟。

活动要求,要珍惜当下时光,多读书、读好书,在快节奏的信息化时代,培养阅读的好习惯,学会从书中汲取营养,培育和提升思辨能力。

●魏志宁 沈鹏飞

太原公司

## 开展观影主题党日活动

近日,太原公司开展“铭记历史、砥砺前行”观影主题党日活动。

该公司组织党员观看影片《志愿军:雄兵出击》。影片讲述

在新中国刚成立一穷二白的情况下,中国人民志愿军跨过鸭绿江抗美援朝、保家卫国的史实,展现从决策出兵到入朝打响第一、二次战役期间的故事。

大家纷纷表示,这部影片将大家带回那段峥嵘岁月,再度了解了抗美援朝战争历史,看到了战争的残酷,也更加珍惜眼前来之不易的和平生活。在今后的工作和生活中,要把抗美援朝的精神传承下去,为企业高质量发展做出应有贡献。

●李婕

## 山西省总工会“三送三进”慰问演出走进西山煤电

10月11—12日,山西省总工会“中国梦·劳动美”“送理论、送文化、送温暖,进项目、进企业、进工地”慰问演出先后在杜儿坪矿、太原选煤厂精彩上演。省总工会宣教部副部长李晓萍出席并赠送慰问品。山西省煤矿工会、太原市总工会领导与职工代表一同观看演出。

慰问演出在歌舞《山西好风光》中拉开序幕。随后,音乐情景剧、杂技、相声等节目轮番登场,紧扣时代主题,紧贴火热生活,为现场观众带来了一场精彩纷呈的视听盛宴。

省总工会开展“三送三进”活动,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记考察山西重要讲话精神,把党的创新理论、党的亲切关怀和工会组织的真情服务送到一线职工身边,引导广大职工积极发挥主力军作用,立足岗位、苦练本领,攻坚克难、锐意创新,为企业高质量发展贡献智慧和力量。

●刘安邦 游晓峰 张啸波

东曲矿

## 举办演讲比赛

10月10日,东曲矿举办“党建引领、青年先行、爱矿护矿、从我做起”主题演讲比赛。

选手们通过讲述自身经历或身边先进典型事迹为题材,坚定广大青年员工立足平凡岗位、投身矿山发展的坚定信念,展现了勇于拼搏、锐意进取、不懈奋斗的良好精神风貌。

●邢艳丽

## 以演为战提升应急能力



10月16日,水泥厂组织开展道路交通安全应急演练。

本次演练分别模拟厂区内车辆行驶速度快发生追尾和转弯车辆未及时减速加上视线受阻撞到行人等两种交通安全事故应急救援过程。演练中,各小组

分工明确,冷静有序,提高了救援效率,展现了参演人员处理突发事件的专业素质,突出了部门之间的联动反应、协同作战能力。演练结束后,演练领导组还对此次演练全过程进行了总结评估。

通过本次交通安全应

急疏散救援演练,提高了干部职工道路交通安全意识,检验了本单位面对突发交通事故时的组织协调以及现场处置能力,促进了道路交通应急救援体系的不断完善,为进一步提高道路交通安全工作水平发挥了积极作用。

孙立珠摄影报道

## 西铭矿综采二队党支部:办大事,有支部

西铭矿综采二队党支部注重发挥优秀党支部先锋示范带头作用,把党建工作贯穿安全生产、精益化管理等各项工作之中,稳扎稳打交出满意答卷。

### 开采遇难题支部挺在前

前不久,综采二队在40709工作面开采过程中,遇到了9#下组煤地质条件变化较快、大向斜构造、过无碳柱等不利因素。

为把控正巷作业高度,保证转载机、采煤机、支护设备顺利进入工作面,该队召开支部委员会,研讨制定针对性措施并形成议案,事前预判、事中控制,通过与采区协调,提前一个月组织人员拉底并维护顶板。

该队及时完善月度管理制度、确定考核重点,汇总上报每天每班的生产组织、

下井人数等情况,严格落实干部带班下井和井下汇报制度,保证工作稳步推进。

支部还根据地质构造和作业条件的实时变化,要求队组正职轮班紧盯现场环节,严把现场质量关,确保正规循环作业。

### 省了不少钱支部有功劳

今年以来,从井下的49703工作面到49709面,综采二队连续使用电液控液压支架实现了智能化支护开采。但由于搬家倒面、设备拆装等原因,设备在后期使用过程中出现了电动操作动作慢或不动作等情况。综采二队队长兼党支部委员李跃斌,通过与设备厂家多次沟通、对故障不断排查以及在井下远距离供液硐室成立维修站点等方式,带领工友研究修复先导阀滤芯近

30个,每月节约成本达10余万元。

由于地质条件影响,巷道淋头水较大,对电泵、风泵等设备的腐蚀性、损坏性较强,为此,支部运用精益化管理理念,出台“自主维修兑现奖励”措施,激发员工学习技能、自主检修的积极性,堵住效益“出血点”。截至目前,风泵修复率达80%,每月节约资金6万余元;全队每年在设备检修维护方面可节约资金近200万元。

### 设法保安全支部走在前

作为全矿“人人都是班组长”活动的试点队组,综采二队党支部选用由党员带头,责任意识、担当意识和挑战意识较强的职工担任“轮值班组长”,通过工作岗位转换、管理视角切换的方式,让职工适度参与日常管理和安全决策,

调动职工民主管理的主动性。

同时,强化月度安全“精益化”“零工伤”绩效考核,以班组为单元,从安全、生产、出勤、质量四个方面分类定档,给予奖罚评定,通过激励性较强的奖惩措施,保证在生产组织困难的条件下,人员出勤质量、自主保安意识有效提升,构建安全生产人人关注、人人监督的工作格局,打通了安全生产的“最后一公里”。

●李淑娟

